
потенціалу може вплинути на подальше зростання інвестиційної активності як 
на національному, так і на міжнародному ринках.
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РОЗВИТОК РОЗУМНІХ МІСТ ЯК ШЛЯХ ДО СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Протягом останніх років більшість країн світу працюють над адаптацією 
Цілей сталого розвитку (далі -  ЦСР), які були затверджені у «Порядоку 
денному в галузі сталого розвитку до 2030 року» 25 вересня 2015 року 
світовими лідерами на Саміті Організації Об’єднаних Націй (далі -  ООН) у 
Нью-Йорку. Країни взяли на себе зобов’язання розробити національні стратегії 
відповідно до Глобальної стратегії та адаптувати ЦСР до національних завдань. 
За даними Європейського банку реконструкції та розвитку (далі -  ЄБРР) всі 
міста використовують більше 70 відсотків загальної світової енергії та 
виробляють біля 80 відсотків викидів парникових газів [2]. Тому однією з 
важливих цілей є Ціль 11 «Сталий розвиток міст і громад» яка перебачає 
досягнення таких завдань як забезпечення розробки і реалізації стратегій 
місцевого розвитку, доступність житла, збереження культурної і природної 
спадщини, зменшення негативного впливу забруднюючих речовин. Значного 
успіху в розвитку розумного міста вже досягли Сінгапур, Лондон, Барселона, 
Амстердам, Берген, а в Україні активна робота ведеться у місті Харкові.

Створення розумного міста починається з планування, основною 
складовою якого є визначення цілей та напрямків їх реалізації. Тому 
необхідною передумовою створення розумного міста є розробка стратегії 
сталого розвитку та індикаторів оцінки поставлених завдань. В Україні тільки 
міста Олександрія та Бурштин, в 2016 та 2018 роках відповідно, затвердили свої 
стратегії розвитку. Не менш важливою умовою досягнення сталого розвитку є 
забезпечення контролю та моніторингу за реалізацією стратегії.

Особливим фактором для забезпечення сталого розвитку міста є 
фінансова складова. Реалізація проектів спрямованих на створення та розвиток 
розумних міст потребує значних фінансових вливань які місцеві бюджети не
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мають можливості забезпечити. Тому досягнення сталого розвитку міста 
неможливе без фінансової підтримки приватного сектору.

ЄБРР розробив та запустив з 2016 року програму «Зелені міста» за 
допомогою якої вирішує фінансові питання через залучення інвестицій в 
інфраструктурні проекти такі, як модернізація систем водопостачання, 
водовідведення, утилізація сміття та енергоефективний транспорт. Наразі ЄБРР 
інвестував у проекти за цією програмою майже 300 мільйонів євро та залучив 
біля одного мільярда євро від донорів [3]. На сьогодні з ЄБРР співпрацюють 
вже більше 20 міст з яких 14 реалізують проекти за даною програмою такі, як 
Бішкек, Сараєво, Тбілісі, Варна, Бєлград, Єреван та інші. Україна також не 
залишається осторонь таких можливостей. Оскільки Львів стане першим 
містом в Україні що приєднається до цієї програми.
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ОЦІНКА ДЖЕРЕЛ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ
ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ

Формування фінансових ресурсів є одним з ключових аспектів 
фінансового менеджменту підприємства. Аналіз джерел формування 
фінансових ресурсів інших підприємств країни за галузями надає цінну 
інформацію управлінню компанії про середні показники, з якими можна 
порівнювати стан власної компанії. У статті наведено аналіз за даними 
Державної служби статистики України [1] про показники балансу підприємств; 
подібний аналіз проводився раніше, наприклад, Петренко Н. [2].

Спершу варто проаналізувати тенденцію змін частки власного капіталу 
українських підприємств за галузями економічної діяльності у 2014-2017 рр. Як 
видно на рисунку 1, найбільшу частку власного капіталу у пасиві балансу 
мають підприємства освіти, транспорту та зв’язку, сільського та лісового 
господарства, мисливства (більше 40%). Найменш важливим джерелом 
фінансування власний капітал виступає у підприємств галузей будівництва, 
торгівлі та ремонту (до 5%).
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